
 Завжди майте при собі мінімальний комплект документів (паспорт, редакційне 

посвідчення, акредитаційну картку тощо), а також інші додаткові документи, які 

дозволяють значно скоротити час на встановлення вашої особи. 

 Поводьтеся спокійно — це головне правило: військові роблять свою роботу, і від них 

залежить ваша безпека. 

 На будь-яке питання відповідайте максимально спокійно, не провокуючи конфлікт. 

 Ніколи не сперечайтеся та не сваріться з людиною, яка має зброю, натомість намагайтеся 

якнайшвидше вийти з нею на конструктив. 

 Поясність командиру підрозділу, а не першому-ліпшому військовослужбовцю, з яким 

зустрілися, мету вашого візиту і що вам потрібно для виконання редакційного завдання. 

 Якщо ситуація заходить у глухий кут, варто відійти, зателефонувати до пресцентру 

відповідного Оперативно-стратегічного  угруповання військ (ОСУВ) або до Управління 

зв'язків з громадськістю Збройних Сил України. 

 Дослухайтеся до порад і виконуйте накази військових — це може вберегти ваше здоров’я 

та життя.  

 Після оприлюднення матеріалу надішліть пресофіцеру, який вас супроводжував, інтернет-

посилання на свою публікацію — це сприятиме продовженню плідної співпраці. 

 

Поради журналістам                           

для роботи у військових підрозділах 



ПОРЯДОК АКРЕДИТАЦІЇ ПРЕДСТАВНИКІВ ЗМІ 

Наказ Головнокомандувача Збройних Сил 
України №73 від 03.03.2022 р. "Про 
організацію взаємодії між Збройними Силами 
України, іншими складовими сил оборони та 
представниками засобів масової інформації на 
час дії правового режиму воєнного стану"  

https://www.mil.gov.ua/content/mou_orders/nakaz_73_zi_zminamu.pdf
https://www.mil.gov.ua/content/mou_orders/nakaz_73_zi_zminamu.pdf


 НЕ їдьте в небезпечні зони непідготовленими (майте при собі засоби захисту з позначкою 

«ПРЕСА» або «PRESS», медичну аптечку, заздалегідь оволодійте навичками надання медичної 

допомоги і самодопомоги); 

 НЕ варто працювати наодинці — безпечніше об’єднатися для роботи з двома-трьома 

журналістами; 

 НЕ знімайте з себе засоби захисту допоки перебуваєте у небезпечній зоні; 

 НЕ вдягайте елементів військової уніформи — одяг має бути зручним, проте не у військовому 

стилі і не містити військових елементів; 

 НЕ публікуйте дані про обстріл чи загибель людей, якщо про це не повідомляли офіційні 

джерела, навіть у тих випадках, коли ви володієте найдостовірнішою інформацією; 

 НЕ виказуйте позиції, блокпости, місця авіаударів та обстрілів, які щойно відбулися, та іншу 

чутливу інформацію. Фото- і відеозйомку проводьте крупним і середнім планами, без прив’язки 

до місцевості. 

 НЕ робіть фото- та відеозйомку без дозволу правоохоронців чи військових, не знімайте їхні 

обличчя без узгодження. В іншому випадку вас можуть попросити видалити відзняті кадри. 

До уваги медіа! Застереження! 



РЕКОМЕНДАЦІЇ ЖУРНАЛІСТАМ  

ЩОДО ОРГАНІЗАЦІЇ РОБОТИ В УМОВАХ  

ВОЄННОГО СТАНУ 

ВАЖЛИВА ІНФОРМАЦІЯ ДЛЯ ЖУРНАЛІСТІВ  

ВІД УПРАВЛІННЯ ЗВ’ЯЗКІВ З ГРОМАДСЬКІСТЮ  

ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ 



Правила поширення інформації під час воєнного стану 

 Не поширюйте інформацію із сумнівних джерел. Мета поширювачів дезінформації — 

посіяти паніку, послабити нашу волю до оборони. Не допомагайте ворогу, 

допомагайте собі: зберігайте самоконтроль і не поширюйте інформацію емоційного 

характеру в  соціальних мережах.  

 Шукайте достовірну інформацію на офіційних сторінках і каналах державних органів 

та  Суспільного Мовлення. 

 Жодним чином не поширюйте інформацію про переміщення українських військ — так 

ви можете нашкодити тим, хто захищає вас і державу.  

 Інформацію про втрати можуть знати лише органи безпеки та оборони України. 

Інформація з приватних облікових записів може не  відповідати  дійсності — не 

поспішайте  ділитися  такою  інформацією з іншими. 

 Ворог зазвичай поширює наклепи і «зраду» через свої офіційні чи підконтрольні 

канали, також  може використовувати й інші засоби: прикриватися патріотичними 

гаслами, українською символікою тощо. Будьте свідомі — перевіряйте патріотичні на 

вигляд, але сумнівні за змістом, повідомлення та заклики. 

ПАМ’ЯТКА ГРОМАДЯНАМ 



 

ПАМ’ЯТКА ГРОМАДЯНАМ 
 

РЕКОМЕНДУЄМО для вашої безпеки 
 

 НЕ носити армійську форму або камуфльований одяг ― краще вдягайте одяг 

темних кольорів, що не привертає уваги, і уникайте будь-яких символів, адже вони 

можуть викликати неадекватну реакцію; 

 НЕ спостерігати за ходом бойових дій, НЕ стояти, НЕ перебігати під обстрілом;     

 НЕ наближатися до вікон, якщо  почуєте постріли; 

 НЕ сперечатися з озброєними людьми, НЕ фотографувати і НЕ робити записи у 

їхній присутності; 

 НЕ підбирати покинуту зброю та боєприпаси; 

 НЕ торкатися вибухонебезпечних та підозрілих предметів, НЕ намагатися розібрати 

їх чи перенести в інше місце. Негайно повідомте про їхнє розташування 

територіальним органам ДСНС та Національної поліції за телефонами «101» та 

«102». 


